

Redacción, Administración y Talleres:
VILLARROEL, 91
Apartado de Correos número 442
Redacción 36131
Administración . . . 31417
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Mes . . . 750 Ptas. Sem. . . 4500 Ptas.
Trim. . . 2250 " An. . . 9000 "

La Prensa

Miércoles, 1 de agosto de 1945

«La generosidad de nuestra justicia es mayor para los más injustamente tratados por la vida.» — (FRANCO)

Año V. Barcelona - Número 1.301

DIARIO DE LA TARDE DE INFORMACION MUNDIAL

Precio del ejemplar: 25 céntimos

JORGE VI SE ENTREVISTARÁN MAÑANA EN PLYMOUTH

S. E. el jefe del Estado, crea una beca para la formación de religiosos misioneros

VILA, 1. — S. E. el jefe del Estado ha fundado una beca en la Obra de Vocaciones Eclesiásticas Misioneras (O. V. E. M.), establecida en el Real Monasterio de Santo Tomás, de esta capital. La beca es de 40.000 pesetas, y su renta se aplicará a la formación de religiosos misioneros. — Cifra.

El ministro de Trabajo contra el matrimonio

La ceremonia se ha celebrado en el Palacio Episcopal de Segovia

Segovia, 1. — A las seis de la tarde, en la capilla privada de Felipe Episcopal, se celebró el enlace matrimonial del ministro del Trabajo, don José Antonio Girón, y de la hermosa señora María Josefa Larrea, samaniego, residente en Madrid y perteneciente a distinguida familia vallisoletana.

Para asistir a la ceremonia han llegado los ministros de Gobernación, Educación Nacional y Justicia, señores Pérez González, Martínez Martín y Fernández Cuesta, respectivamente; la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, delegada nacional de Acción Social, subsecretario de Trabajo, director general de Seguridad, comisario general del Instituto de Previsión, delegado nacional de Sanidad, director de la Marcha Nacional de la Diputación de Madrid, gobernadores de Zamora, Madrid, Sevilla, Jaén y Segovia, altos cargos del Ministerio de Trabajo y otras numerosas personalidades.

El ministro de Trabajo, que daba el brazo a la novia, don José Antonio Girón, padre del novio, se tornó la comitiva, que entró en la capilla a las once de la tarde, precedida por el ministro de Justicia, don Justo Martín, y la novia, acompañada por el padrino, don Justo Girón, padre del novio. Se formó la comitiva, que entró en la capilla a las once de la tarde, precedida por el ministro de Justicia, don Justo Martín, y la novia, acompañada por el padrino, don Justo Girón, padre del novio. Se formó la comitiva, que entró en la capilla a las once de la tarde, precedida por el ministro de Justicia, don Justo Martín, y la novia, acompañada por el padrino, don Justo Girón, padre del novio.

Los asistentes fueron obsequiados a continuación con vino español servido por Périco Chicote en el patio del palacio.

Los novios salieron, entre ovaciones de concurrencia, que se repitieron en la Plaza de San Esteban, ante el palacio, por parte del numeroso público que esperaba la salida del nuevo matrimonio. Esta boda, que se celebró en breves momentos en la casa de los señores de Beza, emprendió el viaje de novios.

Las personalidades que asistieron a la boda regresaron a la misma tarde a los puntos de procedencia. — Cifra.

«Portugal es un país pobre y es preciso liquidar sus problemas de una vez»

«Nuestra revolución partió de cero: aquí no había nada», ha declarado el secretario nacional de Información

LIBROA, 1. (Del enviado especial de la Agencia Lefe para LA PRENSA.) «Para comprender a Portugal es preciso digerir antes este axioma: Portugal es un país pobre.» Así nos habló el correspondiente extranjero Antonio Ferro, secretario nacional de Información. Si la afirmación no puede ser más exacta. Para comprender la tarea de Salazar, tengamos siempre en cuenta esas palabras. Y estas otras: «La revolución nacional partió de cero. Aquí no había nada. Ni carreteras ni teléfonos.» Bajo la égida del Estado, Portugal logró inestimables conquistas. Pero es arduo aun el camino a recorrer. Así se reconoce. «Abundan los problemas y es preciso liquidarlos de una vez», le hace pocas días en un periódico lisboeta.

La producción figura en primera línea de las inquietudes lusitanas. De ahí depende y no valen economías, la vida entera del pueblo. La producción resulta escasa y la industria es deficiente y anacrónica. Se vive de halcones de origen suministrados por el Estado», decía aquel mismo editorial. El mal viene desde muy lejos. «Hemos partido de cero.» Sólo un esfuerzo hercúleo puede operar remedios. Portugal estaba habituado a vivir de sus importaciones. Basta con entrar en media docena de comercios de Lisboa para darse cuenta. Camisitas suizas, pastas americanas, cueros españoles, carbón británico. Así casi todo. Los productos extranjeros inundaban Portugal. Hasta que llegó la guerra. Las aduanas multiplicaron su rudeza y los envíos de los países beligerantes eran todos pocos para el transporte de tropas, viveres y municiones.

Se puso en evidencia la falta de una flota mercante portuguesa. El servicio prestado por las colonias en un impropio esfuerzo, resultó así insuficiente. Los mercados internos pasaron a depender casi por entero de la producción y fabricación nacionales. La primera consecuencia grave — en Portugal — fue el aumento del coste de vida. Dio comienzo la carrera de precios, todavía hoy en marcha.

Disminuyó la actividad productora. Aumentó, en cambio, la población lusa. Y sus necesidades. Nada que fuera extranjero pudo llegar hasta los pueblos del país. El éxodo de 1940 contribuyó, no poco, a aquella alza peligrosa. Millares de franceses, belgas, polacos, judíos y súbditos de toda Europa, hincada rodillas — ante los carros de asalto de la Wehrmacht

El teniente general Elliot Roosevelt asume la completa responsabilidad de sus negocios

Desmiente que el fallecido presidente le hubiese ayudado a obtener empréstitos

«Estas perniciosas mentiras tienen por origen una campaña de odio contra mi padre», ha dicho

WASHINGTON, 1. — El teniente general Elliot Roosevelt, en una declaración hecha hoy por intermedio de su abogado, ha asumido la completa responsabilidad de sus operaciones comerciales y ha desmentido que su padre, el finado presidente, le hubiera ayudado alguna vez para la obtención de empréstitos.

«Hasta ahora se ha incendiado unas treinta casas y quedan sin albergue más de cuarenta familias. Ante la posibilidad de que se propaguen las llamas, han sido desalojadas las viviendas, y los niños y mujeres permanecen en las afueras, y es muy posible que sean trasladados a Olmedo, pueblo cercano a La Zarza. Hasta ahora se desconocen las causas del siniestro. — Cifra.

Roosevelt dice que ha solicitado del Tesoro que se haga público, lo antes posible, todos los resultados de sus investigaciones que están llevando a cabo sobre su transacción con Hartwood, así como de otras operaciones similares acerca de las cuales se han planteado dudas.

Elliot volverá a su estado civil el próximo día 15 de agosto. Ha manifestado que ha podido ser baja porque el ejército no pudo asignar ningún puesto en la guerra contra los japoneses. Y añade, que hasta ahora había considerado impropio discutir los «perniciosos cargos y mentiras» que dice se han publicado contra él. También manifiesta que está dispuesto a saber qué parte de los negocios personales. Cualquiera declaración que asegure eso es una calumnia deliberada e infame. Yo mismo hice mis propios negocios y la responsabilidad es sólo mía. — Efe.

Gran crisis de mano de obra minera en toda Norteamérica

WASHINGTON, 1. — Fanionarios de la Administración de Combustibles Sólidos han pedido que se dé de baja, hasta el primero de octubre, a 20.000 mineros que prestan sus servicios en las minas americanas, advirtiendo que la industria norteamericana acaso se vea forzada a reducir a cuatro días la semana de trabajo durante el próximo invierno, si continúa la actual escasez de carbón.

El mariscal Alexander, nuevo gobernador general del Canadá

ONDRÉS, 1. — El rey Jorge VI ha designado para suceder a lord Atholone como gobernador general del Canadá, al mariscal Alexander, hasta ahora comandante en jefe aliado del Mediterráneo.

Atholone, ex tío del rey de Inglaterra desempeña el cargo de gobernador general del Canadá desde el año 1940. Efe.

Elecciones sindicales



La mesa del Sindicato Provincial del Metal, en Madrid, recibiendo los pliegos sellados de las elecciones sindicales recientemente celebradas. (Foto Ortiz)

Un violento incendio amenaza con destruir un pueblo vallisoletano

ALLADOLID, 1. — A la una y media de la madrugada continuaba con gran violencia el incendio del pueblo de La Zarza. Pesó a los esfuerzos del servicio de bomberos de Valladolid y del vecindario de aquella localidad, no se ha podido localizar e siniestro, que amenaza, por sus grandes proporciones, a la casi totalidad del pueblo.

Hasta ahora se ha incendiado unas treinta casas y quedan sin albergue más de cuarenta familias. Ante la posibilidad de que se propaguen las llamas, han sido desalojadas las viviendas, y los niños y mujeres permanecen en las afueras, y es muy posible que sean trasladados a Olmedo, pueblo cercano a La Zarza. Hasta ahora se desconocen las causas del siniestro. — Cifra.

EL JAPON SE DISPONE A ASESTAR NUEVOS GOLPES AL MAS ELEMENTAL DERECHO DE GENTES

El gobernador civil y jefe provincial camarada Correa, en Madrid

Ha conferenciado con los ministros de la Gobernación y de Asuntos Exteriores

Madrid, 1. — En el expreso, ha llegado esta mañana a Barcelona, señor Correa Veglión.

Estuvo conferenciando con el ministro de la Gobernación, y más tarde lo hizo con el de Asuntos Exteriores. — Cifra.

Trasladan los campos de concentración de prisioneros e internados yanquis a las zonas estratégicas

«Ningún japonés podrá eludir su responsabilidad por estos hechos», declara oficialmente Norteamérica

WASHINGTON, 1. — El departamento de Estado ha hecho público que el Gobierno japonés está utilizando prisioneros de guerra y personas civiles internadas, de nacionalidad norteamericana, como rehenes, por el hecho de haber trasladado los campos de concentración a las zonas estratégicas que son atacadas por los bombarderos aéreos aliados. Manifiesta dicho departamento que esta política es «persistente, metódica y deliberada», habiéndose abandonado la esperanza de hacerla modificar, por lo cual se prevé mayores contingentes de norteamericanos indefensos que serán trasladados a dichas zonas.

Por mediación de la Legación Suiza en Tokio, el Gobierno de los Estados Unidos ha advertido que «ningún japonés podrá eludir su responsabilidad por haber expuesto a los internados civiles al peligro». Tal declaración indica también que los culpables serán incluidos en la lista de delincuentes de guerra. El departamento de Estado ha llamado la atención sobre la conducta de radio Tokio, según la cual un campo de concentración de prisioneros norteamericanos había sido alcanzado por las bombas el jueves último. El público ha sido advertido por el mencionado organismo norteamericano de que debe prepararse para el conocimiento de cosas aún peores, cuando las tropas invadan el Japón. — Efe.

Un representante suizo de la Cruz Roja inspeccionará los campos de concentración en Manchuria

BERNA, 1. — La Radio suiza anuncia la llegada del representante helvético de la Cruz Roja a Manchuria para inspeccionar los campos de concentración de prisioneros de guerra aliados.

Se espera, además, la emisora, que llegará a Tokio alrededor del 5 de agosto. Efe.

El primer ministro nipón, Suzuki, se ha entrevistado con el Tenno

Para informarle extensamente sobre la situación política general

ONDRES, 1. — Los escuchas de la B. B. C. han oído una información, nioga según la cual el primer ministro Suzuki, ha visitado el palacio imperial a las once de la mañana de hoy (hora de Tokio), para informar al emperador sobre la situación política general. — Efe.

Almorzaron juntos a bordo del acorazado británico «Renown»

El presidente norteamericano embarcará el mismo día en el crucero «Augusta», con rumbo a Norteamérica

ONDRES, 1. — El rey Jorge y el presidente Truman, almorzaron juntos a bordo del acorazado británico «Renown», en el puerto de Plymouth, mañana, jueves, poco después de la llegada del segundo, por vía aérea, desde Potsdam.

Truman se trasladará, desde el aeródromo a bordo del crucero «Augusta», primero, y luego subirá a bordo del «Renown». Después del almuerzo saldrá para Estados Unidos. — Efe.

Mañana, por la tarde, embarcará el presidente Truman con dirección a Norteamérica

ONDRES, 1. — El Rey Jorge, saldrá de Londres esta noche, para Plymouth, donde se encontrará con el presidente Truman, cuando éste llegue por vía aérea, de Berlín. Se espera que el rey salga de Plymouth para salir cuando salga el avión presidencial. Más tarde, en el mismo día, Truman embarcará en el crucero «Augusta», para dirigirse a los Estados Unidos. La reina no acompañará al monarca en este viaje. — Efe.

Rusia ha procedido a la destrucción del potencial alemán industrial en su zona de ocupación

«Las elecciones inglesas, han llevado al Poder a hombres sin paciencia ni experiencia»

«Los Estados Unidos no tienen que temer al programa revolucionario de Gran Bretaña o de ningún otro país»

«No nos dejaremos engañar por los que persiguen más cosas de las que dicen»

Comentarios de la Prensa de Wall Street al programa laborista

ONDRES, 1. (Servicio especial de crónicas. Efe-United Press). — Las generalidades y conjuntas en Wall Street sobre las consecuencias finales de las elecciones británicas han tenido un reflejo en las columnas del «Wall Street Journal» y del «Journal of Commerce».

«El director del «Journal of Commerce», Joseph Ridder, en su editorial, dice que el futuro experimento británico de sistema económico por medio de los centros de producción, en parte dirigidos por el Gobierno y en parte por las empresas privadas, está destinado a atraer a los inversores de Europa y de todo el mundo británico. Solamente en este país — los Estados Unidos — entre las principales naciones del Mundo continuará la industria siendo predominantemente privada, con el Gobierno ejerciendo tan sólo una función reguladora».

Ridder opina que tres sistemas económicos se harán la competencia en el período de la posguerra: Rusia, con su Economía plenamente estatal; Gran Bretaña, con la Economía mixta preconizada por los laboristas, y Estados Unidos, con el régimen de empresas privadas. El resto de las naciones del Mundo tendrán estos tres ejemplares a seguir, y al final se decidirán por uno de ellos de acuerdo con los resultados que haya aportado la práctica. «Si el Gobierno, el capital y el trabajo cooperan en Estados Unidos — termina diciendo Ridder — existen pocas razones para dudar de los resultados».

El editorial del «Wall Street Journal» se titula «Reformas o revolución?» y destina la teoría de que el nuevo régimen sea social, reformista, diciendo: «Los caballeros recientemente elejados al Poder en Gran Bretaña por las elecciones dicen ser revolucionarios y fueron elegidos con un programa que ofrece específicamente la eliminación de los sistemas existentes. Las elecciones británicas fueron un mandato para poner en práctica el programa revolucionario y las proporciones arrolladoras con que se les ha otorgado el mandato, han llevado al Poder a hombres que no tienen experiencia ni paciencia».

Este periódico cree que los Estados Unidos «no tienen que temer el programa revolucionario de Gran Bretaña o de ningún otro país del Mundo siempre y cuando los reconozcamos como tales».

El único punto de vista añade — que queremos expresar es que no nos dejaremos engañar por los auspiciados programas revolucionarios que persiguen más cosas de las que dicen. La experiencia debe haber enseñado que el mordisco es peor que el latrigo y no lo contrario.

Toma de posesión del delegado de Trabajo

El nuevo delegado de Trabajo de Barcelona, don Enrique Casado, en un momento de la toma de posesión de su cargo, acompañado por el delegado saliente, señor Díaz Faes. (Foto Pérez de Rozas)

Rusia ha procedido a la destrucción del potencial alemán industrial en su zona de ocupación

«Las elecciones inglesas, han llevado al Poder a hombres sin paciencia ni experiencia»

«Los Estados Unidos no tienen que temer al programa revolucionario de Gran Bretaña o de ningún otro país»

«No nos dejaremos engañar por los que persiguen más cosas de las que dicen»

Comentarios de la Prensa de Wall Street al programa laborista

ONDRES, 1. — En determinados círculos de esta capital, dice un redactor diplomático de la Agencia Reuters, se opina que la delegación soviética a la conferencia de Potsdam muestra a que los alemanes residentes en las zonas de ocupación británica y norteamericana reciben un trato más enérgico con el fin de que la situación económica allí no alcance un nivel más elevado que en la zona de influencia soviética.

Parece seguro que tanto la depuración política de los elementos nacionalsocialistas como la destrucción del potencial bélico alemán en la zona rusa se han llevado a cabo con la mayor minuciosidad, aunque esto significa un descenso muy pronunciado del nivel de vida de los alemanes y la creación de agudos problemas económicos.

Mosch, evidentemente, considera con ansiedad la actividad reciente entre las condiciones económicas en Alemania occidental y oriental y sospecha que los aliados están a punto de repetir el error que cometieron después de la primera guerra mundial, o sea, dejar a Alemania con suficiente capacidad para rearmarse. — Efe.

Siete ciudadanos alemanes condenados a la horca

DARMSTADT, 1. — Siete de los once ciudadanos alemanes, acusados de asesinato de seis aviadores norteamericanos en agosto del año pasado, han sido condenados a la horca, por la Comisión militar del VII Ejército. — Efe.

El ministro del Aire, en Málaga

PERMANECERA VARIOS DIAS DESCANSANDO

MALAGA, 1. — Poco después de la llegada al ministro el coronel jefe del Sector Aéreo de Málaga, el gobernador civil, el gobernador militar, alcalde, comandante de Marina y otros jefes y oficiales de Aviación. Una Compañía, con bandera, escuadra y Bandera de música, rindió al general González Gallarza los honores de Ordenanza.

El ministro pasó revista a las tropas en un momento de la tarde, y al día siguiente emprendió viaje a Málaga para dirigirse a su finca de Pedregalejo, donde pasará una temporada de descanso.

Llega el vicesecretario general del Movimiento

MALAGA, 1. — Se encuentra en esta capital, donde pasará unos días al lado de su familia, el vicesecretario general del Movimiento, camarada Vivar González. — Cifra.

Exitos de la emisión de los 200.000.000 de pesetas en Cédulas de reconstrucción

La afluencia de particulares ha sido extraordinaria

MADRID, 1. — En la mañana de hoy se han abierto las ventanillas del Banco de España para la recaudación de los 200 millones de pesetas en Cédulas de reconstrucción nacional, emitidas por el Instituto de Crédito, del mismo nombre al cinco por ciento de interés, clasificadas en 140.000 títulos de la Serie A, de 500 pesetas nominales, 14.000 títulos de la Serie B, de 25.000 pesetas; 1.200 de la Serie C, de 25.000 pesetas amortizable en 30 años, mediante sorteo que comenzará, en 1946.

La emisión ha sido cerrada con un completo éxito, siendo muchos los particulares que han acudido a ella. — Cifra.

Resultados de las elecciones sindicales

MADRID, 1. — Las últimas noticias recibidas de las elecciones sindicales, arrojan los siguientes resultados: Total, votación en 189 pueblos, con 84 vocales elegidos para 38 provincias, y un total de 41.456 votos. Burgos, Rectificación de los datos dados anteriormente, ya que la votación fue en 377 pueblos para 218 cargos, 107 vocales y 38.850 votos. Lérida, votación en 169 pueblos, 201 vocales, 67 vocales y 85.432 votos. Alicante, 142 pueblos, 366 vocales, 122 vocales y 74.443 votos. Guadalajara, votación en 170 pueblos, 136 vocales, 84 vocales y 52.837 votos. Alava, de 76 pueblos de la provincia, solamente en seis radicaban Juntas que habían de votar, siendo elegidos 258 cargos para constituir 86 vocales; hubo 10.227 votos.

Aun faltan datos de algunas provincias como consecuencia de la falta de medios de comunicación y debido, en otros puntos, a que ha continuado ayer la votación. Cifra.

RELIEVE DE LA CIUDAD

¡Ha llovido!

DESDE el anoche de ayer pudimos recrearnos con un espectáculo poco frecuente y muy deseado de algún tiempo a esta parte. Llovió.

Cuentan algunos lances curiosísimos originados por la lluvia — no mucho, por cierto — de anoche. De esos días, no comprobados por el cronista, puede admitirse como verosímil el de unos padres, anhelantes de que sus hijos pequeños adquirieran el mayor caudal posible de experiencias...

Tenemos por cierto que el fenómeno volverá a producirse. Y calmará la sed de esta parcela de tierra tan soleada y la de esos patitos que se agitan y apenas pueden mantenerse a media luz, como el estiribido de aquel tango, tan famoso hace quince o veinte años.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MARIANA. Nuestra Señora de los Angeles, Santos Alfonso María de Ligorio y Esteban I.

CUARENTA HORAS. Mañana terminan en la iglesia del Buenavista.

CAPILLA DE NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO. PP. REDENTORISTAS. Mañana termina el título al fundador de los Redentoristas San Alfonso María de Ligorio...

FIESTAS MAYORES

LA DE SABADELL. Esta tarde ha sido inaugurada, en el edificio de la Academia de Bellas Artes, una interesante Exposición colectiva de artistas locales. Asimismo ha sido inaugurada una Tumbola a beneficio de la iglesia arcaica de reconstrucción de la iglesia arcaica de San Félix...

BOLSA DE BARCELONA

Table with financial data including Agencias, Obligaciones, and Fondos Públicos.

DE LA REGION

Figueras. EL GREMIO DE HOSTELERIA VISITA PERELADA.

Como uno de los actos organizados por el Gremio de Hostelería, en honor de su Patrona, Santa María, se ha efectuado una excursión, patrocinada por la casa Vinos Perelada, a la mansión señorial que en dicha localidad posee don Miguel Mafan Pía...

BARCELONA

Toma de posesión del nuevo delegado de Trabajo

Esta mañana, en el despacho de la Delegación de Trabajo se ha celebrado el acto de la toma de posesión del nuevo titular del Departamento, don Enrique Casado Mendoza.

Gratitud del Consistorio por la promulgación de la nueva Ley Municipal

MAS DE UN MILLON DE PSETAS PARA LAS OBRAS DE PAVIMENTACION DE LA PLAZA DE ESPAÑA.

Los vendedores "payeses" en los mercados.

Acuerdos de la Comisión Municipal Permanente

La Comisión Municipal Permanente, ha tomado los siguientes acuerdos: Autoriza al maestro Tordá, director de la Orquesta Municipal, para que pueda trasladarse a Madrid y San Sebastián con la finalidad de realizar los ensayos con la Orquesta Nacional...

AYUNTAMIENTO

En el despacho de la Alcaldía han sido firmadas las escrituras relativas a las obras de pavimentación de la calle de Cartera y construcción de la cloaca de la calle de Emancipación.

NECROLOGICA

Ha fallecido en esta ciudad el prestigioso hombre de negocios don José Sabater Esteve. Su influencia se dejaba sentir en todas las manifestaciones económicas, reñidas, en cuya ciudad natal había ejercido diferentes cargos en corporaciones públicas y entidades mercantiles.

JEFATURA SUPERIOR DE POLICIA

LA EXPEDICION DE SALVOCONDUCTOS. Al objeto de amorrar las molestias y gastos a cuantas personas hayan solicitado la expedición de salvoconductos para pueblos fronterizos enclavados en los límites de la provincia de Gerona, se ruega a éstas pasen por el Negociado de Pasaportes de la Jefatura Superior de Policía...

UN CAPITAL

podrás lograr fácilmente para la juventud de vuestros hijos. Solicita informes en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, Junquera, núm. 2.

CAPITANIA GENERAL

VISITAS. Ha cumplimentado a S. E. el capitán general el teniente coronel Pedrosa, jefe del Estado Mayor del Primer Grupo de Divisiones.

EL GENERAL SOLCHAGA VISITA EL CAMPAMENTO DE SANTA FE

El capitán general de la Región, don José Solchaga, acompañado del jefe del Estado Mayor de la Región, y del ayudante de campo teniente coronel Chacel, ha estado en Santa Fe del Montseny, revisando la Milicia Universitaria que ocupa aquel campamento, e inspeccionando los distintos departamentos del mismo.

LLEGADA DEL GENERAL PONTE

Esta tarde, a bordo del "Ciudad de Sevilla", ha llegado el capitán general de la Segunda Región, general don Miguel Ponte y Manso de Zuñiga.

GOBIERNO MILITAR

VISITAS. Han cumplimentado a S. E. el gobernador militar, el coronel Tord y el teniente coronel Castán.

PRESENTACION

Interesa la presentación, en el Negociado de Pasaportes, del alférez provisional de Infantería, licenciado (maestro nacional), don José Murillo Sorja.

LLAMAMIENTOS

Se presentarán con urgencia, en la Subintendencia de esta Región Militar, Sección Movilización (despacho núm. 3), los oficiales de la Escuela de Complemento de Infantería, capitán don José Pascual López, teniente don José Gómez Per Quesada, teniente don José María de los Ríos, don José González Mandián y don Juan Sabater Pascual, y alférez don José Alaluz Saguer, don Francisco Martín Provenç, don Luis Moragas Elias, don José Moreno Noguera, don Luis Semper Berenguer, don Agustín Sendra Fernández, don Francisco Serriñá Ribera y don Jaime Serrano Pereda.

AYUNTAMIENTO

En el despacho de la Alcaldía han sido firmadas las escrituras relativas a las obras de pavimentación de la calle de Cartera y construcción de la cloaca de la calle de Emancipación.

LOS SERVICIOS DE RECAUDACION

Al objeto de unificar las vacaciones del personal de las nuevas zonas de recaudación del Ayuntamiento quedarán cerradas las oficinas de las indicadas zonas y las de la central, desde el día 13 al 31 del presente mes de agosto.

CONDUCTORES DE TAXIS SANCIONADOS

La Tenencia de Alcaldía delegada de Transportes ha impuesto las siguientes sanciones a Juan Peyri Aduart, conductor del auto-taxis B. 48.730, por negarse a terminar el servicio que estaba efectuando.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO SEMANAL

Durante la semana del 23 al 29 del pasado mes de julio se ha registrado en esta ciudad el siguiente movimiento demográfico: Nacimientos, 437. Defunciones, 235.

CONCURSOS EXTRAORDINARIOS

En muchos lugares se celebran concursos que merecen el calificativo de extraordinarios. En Haselmann (Alemania) todos los años se concedía tres dotes a otros tantos matrimonios; uno, a los de la mujer más vieja que se había casado durante el año; otro, al de la mujer más lista, y un tercero al de la mujer más tonta. Para los contrayentes de esos tres matrimonios no hay premio y eso nos parece injusto.

En la fiesta anual de un pueblecito inglés se otorgó, año no hace muchos años, un premio que se llamó de "la tristeza", porque estaba destinado al soltero que tuviese la cara más triste.

El párroco de Oldworthy (Inglaterra) concedía dotes a los hijos en premio en metallos a la hilandera que, siendo la más vieja, hubiese asistido más asiduamente al templo.

¿QUE TIENE VD. QUE HACER ESTOS DIAS?

Recuerde que...

El día 3 de agosto se celebrará en el Ayuntamiento las subastas de las obras de pavimentación de la calle de Padilla, en los trayectos comprendidos entre las de Industria y General Primo de Rivera, Mallorca y Valencia, Avenida de José Antonio y Diputación y Provenza, cuyos presupuestos en conjunto suman 169.501'35 pesetas.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Buques entrados: vapor sueco "Scania", con un cargamento de pasta de trigo, y otras mercancías, procedente de Gotemburgo, "Sic 2", con mineral de Huéva; "Suevia", con carga general, de Sevilla; "Campillo", con lubricantes, de Valencia; "Castillo Montegudo", con carbón asturiano, de San Esteban; "María Taberna", de Valencia, en lastre; "Porio Colom", con tierra industrial, de Valencia; "San Antonio", en lastre, de Santiago.

EXAMENES PARA PILOTOS

Los exámenes para pilotos de tráfico interior en nuestro puerto, se celebrarán en los locales de la Comandancia Militar de Marina, el próximo día 7, a las diez de la mañana.

UNA MINA A LA DERIVA

El capitán del vapor "Shevia", comunicó haber avistado una mina flotante a la deriva a 18 millas al SE de Vinaroz, y cuya posición era en el momento de la observación 41° 4' E. de longitud, y 41° 17' N. de latitud.

ACTOS CONMEMORATIVOS

El Gremio de Alpargateros, adscrito al Sindicato Provincial Textil, honrará mañana, con diversos actos, a su Patrona, Nuestra Señora de los Angeles.

ATROPELLO MORTAL

En la Rambla de Santa Mónica, un tranvía de la línea 33, atropelló a Rafael Gines Parré, causándole tan graves lesiones, que falleció en los pocos momentos de ocurrir el accidente.

SUCESOS

ATROPELLO MORTAL. En la Rambla de Santa Mónica, un tranvía de la línea 33, atropelló a Rafael Gines Parré, causándole tan graves lesiones, que falleció en los pocos momentos de ocurrir el accidente.

CONSULTORIO

P. — La cuestión de oficio es potestativa de las autoridades; no termino su sanción.

SERVICIOS DE LA GUARDIA CIVIL

INFRAACCIONES EN MATERIA DE ABASTOS. En la estación de Sabadell fué denunciado Manuel Fuentes Espinal, por transportar sin sujeción barras de panchino. Por sus declaraciones, fué practicado un registro en el Horno de Juan Abello, situado en el núm. 28 de la calle del P. Sallarró, encontrándose en él 300 panes más, así como 500 barras de 100 gramos de todo ello se ha dado cuenta a la Fiscalía de Tasas.

ARRIBA

El diario de España.

AJEDREZ

ALEKHINE, EN ZARAGOZA. ZARAGOZA, 1. — El campeón del Mundo de Ajedrez, doctor Alekhine, ha jugado en la Agrupación Artística Aragonesa 30 partidas simultáneas, ante numeroso público que llenaba por completo la sala. El doctor Alekhine se enfrentó con 17 jugadores de distintos Clubes ajedrecistas de la capital. Venció en 17 tableros, hizo tablas en 9 y perdió ante los jugadores Rubio, Monea, Chamboré y Asál. Las partidas comenzaron a las 8 de la tarde y terminaron a las 12 de la mañana.

Un camillero de la Cruz Roja muere en el cumplimiento de su deber

El entierro del cadáver constituyó una gran manifestación de duelo

Una sentida manifestación de duelo se desarrolló en el vecino pueblo de Sardiñola, con motivo de haber cristiano sepultado el cadáver del camillero de la Cruz Roja de la brigada de Barcelona, Manuel Sancho Aznar, muerto en el cumplimiento de su deber, mientras prestaba sus servicios humanitarios, con motivo de unas carreras ciclistas que tenían lugar en los alrededores de Barcelona, y al pasar con una camioneta de auxilio por el Coll de Moncada, en el que iban tres camilleros, directivos de la carrera y algunos ciclistas extenuados, en seguimiento de los corredores, se les atravesó en dirección contraria un camión, y a consecuencia del feroz se desprendió de un terraplén de quince metros de altura, resultando muerto el camillero Sancho y heridos los camilleros Vicente Beltrán y Juan Crescent, así como don José María Barayus y don Pedro Gayuela, directivos de la entidad.

ABASTECIMIENTOS

RAACIONAMIENTO DE PATATAS. Mañana, jueves, día 2, se distribuirán patatas en el distrito TERCERO y puestos de los mercados de Sarriá, Gólgoty y San Gervasio a razón de 50 KILOS, contra entrega de cupón número 77 de "Varios", al precio de 1'25 pesetas el kilo.

INFORMACION ESCOLAR

HASTA FIN DEL PRESENTE AÑO PODRAN RECAUDARSE DONATIVOS PARA LOS COLEGIOS DE HUERFANOS E HIJOS DEL MAGISTERIO NACIONAL.

La Inspección Provincial de Enseñanza Primaria ha recibido un telegrama del Ministerio de Educación que dice textualmente: (Ministerio de Educación a requerimiento esta Dirección General ha concedido una segunda prórroga hasta fin corriente año de la autorización otorgada a Juntas Provinciales para organizar recaudación festivos y otros espectáculos de índole análoga para destinar sus ingresos a fundación Colegios Huérfanos Magisterio Nacional).

EXAMENES DE FIN DE CURSO

En el salón de la Academia Poliglota tuvieron lugar los exámenes de fin de curso de los jóvenes que frecuentan el Curso de Cultura general del citado Centro de Instrucción Mercantil.

MAÑANA FIESTA NO RECUPERABLE PARA EL RAMO DE ALPARGATEROS

Mañana, festividad de Nuestra Señora de los Angeles, Patrona del Gremio de Alpargateros, se declara dicho día festivo con suspensión de las actividades del establecimiento del citado Gremio, los cuales permanecerán cerrados, así como también las secciones de alpargatería de las restantes tiendas.

NOTA DE LA DELEGACION PROVINCIAL DEL TRABAJO

En el salón de la Academia Poliglota tuvieron lugar los exámenes de fin de curso de los jóvenes que frecuentan el Curso de Cultura general del citado Centro de Instrucción Mercantil.

NOTA DE LA FEDERACION REGIONAL DE BALONCESTO

Se pone en conocimiento a todos los Clubes de Baloncesto que a partir de hoy se expedirán en la Federación Catalana las licencias de jugadores para la próxima temporada, 1935-1936, correspondientes a la I y II Categría.

TIRO

EN SABADELL, HOY DARAN COMIENZO LAS TIRADAS DE PICHON.

Durante hoy y mañana se disputarán unos magníficos trofeos en Sabadell, con motivo de las tiradas extraordinarias de tiro de pichon, organizadas por la Peña Mercantil y Arribas.

TENIS DE MESA

LOS CAMPEONATOS INDIVIDUALES DE BARCELONA. Para el próximo día 3 la Federación Catalana de Tenis de Mesa ha anunciado el sorteo para las pruebas individuales de I, II, III y IV Categrías, cuya inscripción, que ha sido muy nutrida, se cerrará mañana, a las nueve de la tarde. Hasta este momento se han inscrito todas las entidades que participan en las pruebas por equipos, excepto el Tivoli.

LUCHA - GRAN PRICE

Hoy, noche, a las 10'45 ZECA-HEIAS RIBEIRO-BAMALA JOE LOUIS-TABOLA.

FUTBOL

MARIANO MARTIN, EN REBEDIA. La Federación Catalana de Fútbol se ha comunicado que el delantero centro del C. de F. Barcelonés, Mariano Martín, ha sido declarado en rebeldía.

LUCHA

ESTA NOCHE, EN EL PRICE. Para esta noche se anuncia una interesante reunión de lucha libre, en el curso de la cual contendrán los luchadores catalanes "Tabola", Bamala y Hera con los portugueses Joe Louis, Ribeiro y Zeka.

ARRIBA

El diario de España.

AJEDREZ

ALEKHINE, EN ZARAGOZA. ZARAGOZA, 1. — El campeón del Mundo de Ajedrez, doctor Alekhine, ha jugado en la Agrupación Artística Aragonesa 30 partidas simultáneas, ante numeroso público que llenaba por completo la sala. El doctor Alekhine se enfrentó con 17 jugadores de distintos Clubes ajedrecistas de la capital. Venció en 17 tableros, hizo tablas en 9 y perdió ante los jugadores Rubio, Monea, Chamboré y Asál. Las partidas comenzaron a las 8 de la tarde y terminaron a las 12 de la mañana.

TOROS ESTADO DE GARZA

El diestro Lorenzo Garza continúa en la misma estado de gravedad con tendencia a una leve mejoría. La noche anterior ha concluido el sueño de forma intermitentemente, la fiebre se ha reducido bastante, sin que por fortuna, alcance gran intensidad la misma. Garza se quejaba durante la pasada noche

De Cádiz, donde murió Gravina, costada por el Ayuntamiento. La lápida, de mármol de alto relieve, mide un metro de alto por uno sesenta de largo. La inscripción, en letras empalmadas, dice: "El 9 de marzo de 1806 falleció en esta casa, a los 49 años de edad, el Excmo. Señor don Federico Gravina y Napoli, capitán general de la Real Armada, de resultas de la herida que recibió a bordo del navío "Príncipe de Asturias", en el memorable combate de Trafalgar, en 21 de octubre de 1805."

Lorenzo Garza en la clínica donde está hospitalizado. (Foto Mateo)

de guido dolores y mientras no ha conseguido descansar ha persistido, ha con...

Esta mañana ha llegado de Madrid el apoderado de Garza, don Carlos Gómez de Velasco. También se encuentran desde hoy en nuestra ciudad el espada zarzaleño, amigo del paciente, Arturo Alfranca, y asimismo otros amigos del estado herido.

Se confía en que esta tarde le será levantado el apósito y se procederá a una nueva cura, tomando la cual permitirá a los facultativos emitir dictamen definitivo acerca del estado de las lesiones y de su curación. En todo caso, en la tarde de hoy no se llevará a cabo dicha cura, se efectuará en las primeras horas del día de mañana.

Se han recibido, infinidad de telegramas de afecto hacia el espada Lorenzo Garza, siendo numerosísimos los telegramas que llegan a la clínica constantemente interesándose por el estado del herido. También se reciben muchos telegramas de Méjico, de compañeros y amigos de Garza, solicitando noticias acerca de su estado.

Lorenzo Garza, en la imposibilidad de contestar personalmente a cuantos le interesan por su estado, expresa a todos, por medio de estas líneas, su más afectuoso y sincero agradecimiento.

SUSPENSIÓN DE UNA CORRIDA EN PORTUGAL, A CAUSA DE LA COGIDA DE GARZA. LISBOA, 1. — Ha sido suspendida la corrida de toros anunciada para hoy en la plaza de Alifan en homenaje a las Naciones Unidas, a consecuencia de la cogida sufrida en Barcelona por el diestro Lorenzo Garza. Se anuncia para el próximo día 18 de agosto, un festejo en esta plaza.

EN AZPEITIA. SAN SEBASTIAN, 1. — Reses de Isalás y Tulio Vázquez, de Sevilla, visitan. A todas, en el arrastre, dirán, les la vuelta al ruedo, siendo ovacionado el mayor.

Robrado y Tocaño desataron en sus dos novillos. Fueron propiamente conmovedores y despedidos con una pita monumental. — Cifra, de RT Sonayoral, 11 o

DEPORTES

BALONCESTO

NOTA DE LA FEDERACION REGIONAL DE BALONCESTO. Se pone en conocimiento a todos los Clubes de Baloncesto que a partir de hoy se expedirán en la Federación Catalana las licencias de jugadores para la próxima temporada, 1935-1936, correspondientes a la I y II Categría.

TIRO

EN SABADELL, HOY DARAN COMIENZO LAS TIRADAS DE PICHON.

Durante hoy y mañana se disputarán unos magníficos trofeos en Sabadell, con motivo de las tiradas extraordinarias de tiro de pichon, organizadas por la Peña Mercantil y Arribas.

TENIS DE MESA

LOS CAMPEONATOS INDIVIDUALES DE BARCELONA. Para el próximo día 3 la Federación Catalana de Tenis de Mesa ha anunciado el sorteo para las pruebas individuales de I, II, III y IV Categrías, cuya inscripción, que ha sido muy nutrida, se cerrará mañana, a las nueve de la tarde. Hasta este momento se han inscrito todas las entidades que participan en las pruebas por equipos, excepto el Tivoli.

LUCHA - GRAN PRICE

Hoy, noche, a las 10'45 ZECA-HEIAS RIBEIRO-BAMALA JOE LOUIS-TABOLA.

FUTBOL

MARIANO MARTIN, EN REBEDIA. La Federación Catalana de Fútbol se ha comunicado que el delantero centro del C. de F. Barcelonés, Mariano Martín, ha sido declarado en rebeldía.

LUCHA

ESTA NOCHE, EN EL PRICE. Para esta noche se anuncia una interesante reunión de lucha libre, en el curso de la cual contendrán los luchadores catalanes "Tabola", Bamala y Hera con los portugueses Joe Louis, Ribeiro y Zeka.

ARRIBA

El diario de España.

AJEDREZ

ALEKHINE, EN ZARAGOZA. ZARAGOZA, 1. — El campeón del Mundo de Ajedrez, doctor Alekhine, ha jugado en la Agrupación Artística Aragonesa 30 partidas simultáneas, ante numeroso público que llenaba por completo la sala. El doctor Alekhine se enfrentó con 17 jugadores de distintos Clubes ajedrecistas de la capital. Venció en 17 tableros, hizo tablas en 9 y perdió ante los jugadores Rubio, Monea, Chamboré y Asál. Las partidas comenzaron a las 8 de la tarde y terminaron a las 12 de la mañana.

El día que demos a la publicidad la historia documentada de las relaciones españolas durante estos nueve años, destacará el españolismo e independencia de nuestro Régimen en todos los momentos, difíciles o fáciles, de esta etapa del Mundo.

FRANCO

600,000 prospectos anuncian a los nipones nuevos terribles ataques

Portugal levanta las restricciones a los refugiados extranjeros

Laval, interrogado en la central francesa de Innsbruck



Actualidades rimadas

LA PROPINA

La propina es la llave de la conciliación. Hay muchos que aseguran que es insostenible dar o coher propina por aquello que se ha de hacer.

Un duro día o tiempo salva a las gentes de infamias de tránsito e incógnitas más o menos tranquilas, oficinas de papeles y ventanillas el séquito infalible que abre portones, expulsa, legitima y convalida. Pero es esa fina e insostenible dadora de la propina?

JOTACHE

Albricias, si...

Carta al haciller Gormillo, sobre lo que se hará a medida que se vaya leyendo de los deparan grandes beneficios a los ciudadanos y a otros que a más andar tomarán ciudadanía, no poseyendo actualmente por vivir a la intemperie harto ligeros de ropa.

El presidente de Colombia, López, confirma su renuncia ante el Senado

BOGOTÁ, 1. — El presidente López ha confirmado su renuncia ante el Senado y éste ha nombrado una Comisión para estudiar su propuesta en el término de tres días. Los diarios anuncian que Lleras se encargará de la presidencia el próximo día 7.

Cinco millones de pesetas para remediar el paro, en Canarias

TENERIFE, 1. — Han causado general satisfacción las noticias sobre la concesión, por la Junta Interministerial del Poro Obrero, de una cantidad inicial de cinco millones de pesetas para la construcción de importantes caminos vecinales en las islas del archipiélago, al objeto de remediar el paro obrero.

En París, comparecerá para declarar ante el Tribunal que juzga al mariscal Pétain

PARIS, 1. — Laval está siendo interrogado en la Central de ocupación francesa en Innsbruck según la Agencia de Prensa francesa, antes de ser conducido bajo escolta a la frontera de Francia, donde será entregado a las autoridades civiles. Efe.

Laval comparecerá ante el tribunal que juzga al mariscal Pétain

PARIS, 1. — Laval va a ser trasladado a París para declarar ante el mismo Tribunal que está juzgando al mariscal Pétain. Agentes de la Sûreté le detendrán en el momento que pase sobre la frontera, poniéndolo a disposición del Tribunal Supremo. En tanto se reanuden los procedimientos legales que fueron tomados contra él durante su ausencia.

La suerte de los "colaboracionistas" concierne sólo a su propio país, dicen los círculos yanquis

WASHINGTON, 1. — Refiriéndose a la detención de Pierre Laval por los norteamericanos, el portavoz del Departamento de Estado recordó anteriores declaraciones oficiales, en las que se dijo que Estados Unidos no concederían más asilo ni ayuda a los colaboracionistas que buscaran refugio cerca de soldados norteamericanos. La suerte de cualquier colaboracionista — añadió — es asunto que concierne exclusivamente a su propio país, y en vista de ello, el caso de Laval es cosa netamente francesa. — Efe.

El presidente de Colombia, López, confirma su renuncia ante el Senado

BOGOTÁ, 1. — El presidente López ha confirmado su renuncia ante el Senado y éste ha nombrado una Comisión para estudiar su propuesta en el término de tres días. Los diarios anuncian que Lleras se encargará de la presidencia el próximo día 7.

Cinco millones de pesetas para remediar el paro, en Canarias

TENERIFE, 1. — Han causado general satisfacción las noticias sobre la concesión, por la Junta Interministerial del Poro Obrero, de una cantidad inicial de cinco millones de pesetas para la construcción de importantes caminos vecinales en las islas del archipiélago, al objeto de remediar el paro obrero.

No tenían autorización para ausentarse de las pequeñas aldeas donde estaban distribuidos

LISBOA, 1. — El Gobierno portugués ha levantado las restricciones que pesaban sobre los refugiados extranjeros que en anteriores momentos no tenían permiso para ausentarse de las pequeñas aldeas donde se agrupaban distribuidos por todo el país. Los refugiados pueden ahora visitar las oficinas de los consulados en Lisboa, con objeto de disponer los documentos necesarios para regresar a sus países en Europa. Los refugiados han sido atendidos durante su permanencia por varias instituciones benéficas americanas. — Efe.

Visita del jefe del Estado a un regimiento de Caballería

LISBOA, 31. — El jefe del Estado portugués, Américo de Gama, visitó hoy el regimiento de Caballería num. 2, de garmiento en Lisboa, unidad que mandó cuando era coronel. Después de visitar las dependencias y de felicitar a las tropas, el general Gama dirigió la palabra a las fuerzas, manifestando, entre otras cosas:

Disolución de los Consejos superiores de promociones y recursos

LISBOA, 1. — Por un decreto-ley han quedado disueltos los Consejos superiores de promociones y recursos, los cuales pasan a ser integrados en el Consejo de disciplina y en el Tribunal Militar Supremo. — Efe.

El ministro búlgaro Petkov, solicita la intervención aliada en las próximas elecciones

RADIO SOFIA acusa a Petkov de querer asegurar la unión entre los fascistas

WASHINGTON, 1. — Varios jefes agra, de unos independentistas búlgaros, y el ministro sin cartera, Nikita Petkov, han solicitado según un despacho de Sofía — que los aliados designen una Comisión de control de la Radio nacional de Sofía, acusando a Petkov de "buscar la ingerencia extranjera para asegurar la unión de todos los fascistas disfrazados". Se cree que las elecciones, fijadas para el día 26 del presente mes, tendrán que aplazarse al, en efecto, los aliados participaran en el control de las mismas. Efe.

Inauguración de un Albergue nacional para maestros del S. E. M.

SE HA INSTALADO EN LA PROVINCIA DE CADIZ

CADIZ, 1. — Se ha celebrado la inauguración oficial del albergue nacional del Servicio Especial del Magisterio, establecido en el grupo escolar "José Celestino Mutis", en el que durante veintidós días se albergarán maestros nacionales de todas las regiones españolas.

Asistieron el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y las ferterías provinciales y locales, así como numerosos maestros residentes en Cádiz. El cuadro artístico de "Radio Albergue" obsequió a las ferterías con un programa de canciones regionales. Pronunciaron discursos el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y el jefe del Albergue. Cifra.

LOGICAMENTE

Por Iruozqui



— A mí tampoco me gusta que me miran cuando trabajo. — ¿Qué hace usted? — Subtraigo caligráficas, en los tranvías.

El más famoso armero de Gran Bretaña acaba de terminar un sable de honor para Eisenhower

Tiene 84 años de edad y el encargo le ha sido hecho por el Ayuntamiento de Londres

LONDRES, 1. (Crónica especial de la Agencia Efe para LA PRENSA). — Un londinense se encuentra satisfechísimo de su trabajo estos días. Se llama Tom Beasley, tiene 84 años de edad y es el más famoso armero de Gran Bretaña. Acaba de terminar la hoja del sable de honor ofrecido por el Ayuntamiento de la capital británica al general Dwight D. Eisenhower, Beasley, que lleva 64 años en el oficio, ha entregado la hoja a tres técnicos, también armeros, perteneciente a su familia, y también con largos años de experiencia, los cuales la laminarán, pulirán y montarán. Cuando esté terminado, el sable será, sin duda alguna, una verdadera obra maestra. Digno exponente de la ciencia que forjó su acero.

Uno de los compañeros de Tom Beasley ha declarado que el secreto de la fama que goza reside en el hecho de que el último descendiente directo de una familia normanda de armeros, que atravesó el Canal de la Mancha con Guillermo el Conquistador, recibiendo de éste, por méritos contrabandistas durante la conquista de Inglaterra, el cargo de armero de la Corte para la corona. Así como para sus herederos. La familia se estableció primero en el sur del reino, trasladándose después a la capital, para estar así más cerca del monarca. Los encargos regio recibidos durante los siglos suman decenas de millares. Los Beasley han forjado, siempre a mano, toda clase de armas de punta y filo. Pero siempre han destacado en la forja de sables y espadas. Todos los reyes del Reino Unido han utilizado hojas "Beasley", así como también los más linajados personajes de la aristocracia británica.

Cuando la casa real ha querido galardonar a un personaje extranjero por servicios prestados a la causa de la Gran Bretaña, o por relevantes méritos militares, casi siempre ha recurrido a los Beasley. El viejo Tom es el último armero que forja sus hojas a mano. Y por ello el sable que el Municipio londinense decidió el día regular al que fue generalísimo de los ejércitos aliados en Europa occidental, puede considerarse como pieza única, no sólo de gran valor material, pues está forjado de oro y piedras preciosas, sino por los siglos de tradición británica que encierra en su azulado y finísimo acero, quizá sea el último que hará Tom Beasley, cuya vista empieza a fallar. Empujados por este acicate o quizá por la curiosidad, varios periodistas representantes de Fleet Street decidieron girar una visita al famoso armero. Pero para ello fue preciso vencer ciertas dificultades. Su vivienda es persona que no tiene mucha afición a los señores de la Prensa. Sin embargo, y después de hacer intervenir cierto personaje de la Corte, Tom Beasley se mostró de acuerdo. Para él, lo que digna la Corte, vale. Recibió a los periodistas en su jardín, donde cultiva hortalias y flores.

"Mi padre — dijo — empezó a enseñarme a los ocho años, pero no me dió traspasar solo hasta que tuve veinte. Mi abuelo tuvo siete hijos y todos ellos fueron armeros. He laborado mucho y, si no me equivoco, habré forjado las hojas de cincuenta sables de ceremonia, por lo menos. Y de ellos o tres mil hojas corrientes. Me tengo o 25 años. Pero ninguno de ellos es armero. Los tiempos cambian, saben ustedes. Yo soy el último."

En los últimos cinco años el viejo Tom ha forjado varios sables de ceremonia. Uno, el que fue regalado a la isla de Malta por su héroe comportamiento, otro, a un ex gobernador de Gibraltar, un tercero al actual jefe del Estado Mayor imperial, mariscal sir Jhon Dill, y ahora, el del mariscal Eisenhower.

MONTERREY HOY, NOCHE FESTIVAL ORGANIZADO POR RADIO ANDORRA con motivo de su Feria de Muestras radiofónicas, con la cooperación de los siguientes artistas: GLORIA TROMAS - ANNY RENAULT - CHARLEY - YDA TOMM - ISABEL ESTORRE - YRINA KOMOSKA - LUCHY SOTO - GUA - DALUPE MUÑOZ - CINI - CARMEN BAU BONAPLATA y el espectáculo diario de MONTERREY con LISA CONTINUOSA Obsequio a cada concurrente. Autorizado hasta la madrugada.

Han sido lanzados sobre 12 ciudades japonesas por las "superfortalezas"

LA PODEROSA ESCUADRA DE HALSEY DISPUESTA A ASESTAR NUEVOS GOLPES

Dos columnas acorazadas japonesas inician una fuerte ofensiva en el corredor de Kuangsi

GUAM, 1. — Aviones norteamericanos con base en portaheridos destruyeron o averiaron otros 89 aparatos y ocho barcos japoneses, entre ellos un crucero y dos destructores, en el canal de los nuevos estrechos que comunican el mar del Sur con el mar del Norte. Pocas horas después, un comunicado de Nimitz informa que los aviones del almirante Halsey, que habían atacado la zona de Tokio el lunes por la mañana, habían destruido su aeródromo de Nagoya, atacando una zona de 100 kilómetros, desde Nagoya, al noroeste, hasta la base naval de Misaki, en el mar interior del Japón. Nimitz no ha mencionado ni nombre alguno de la flota que en tres semanas ha infligido a los japoneses la pérdida de 1,346 aviones y 1,027 buques. Se ignora el número de la flota que en los últimos días, pero Tokio dice que continúa merodeando cerca de la costa, en preparación de nuevos golpes. — Efe.

Los japoneses inician una fuerte ofensiva en el corredor de Kuangsi CHUNG-KING, 1. — Dos poderosas columnas japonesas, en operaciones sobre la zona del corredor de la provincia de Kuangsi, han avanzado más de 160 kilómetros, para amenazar la rica zona de 25,000 kilómetros cuadrados, en la región fronteriza de China, según anuncia el comunicado oficial chino.

Mientras tanto, tropas chinas que liberaron Kueilin, en la provincia de Kuangsi, continúan avanzando hacia el sur. El comunicado de la XIV Fuerza Aérea norteamericana revela que 783 embarcaciones fluviales japonesas han sido destruidas o averiadas por los ataques aéreos sobre las zonas china e Indochina. También fueron destruidas las instalaciones ferroviarias y militares. No hubo pérdidas de ningún aparato por parte de los norteamericanos. — Efe.

Aviones de la III flota bombardean los aeródromos de Nagoya

GUAM, 1. — El almirante Nimitz ha anunciado hoy que los aviones de la tercera flota desplegaron sus ataques principales contra los aeródromos situados en torno a Nagoya y contra la aeródromo de Misaki, que fueron efec, tuados en la tarde del domingo. Los destructores, 56 aviones y aviones 33, que se encontraban posados en tierra. Un destructor resultó hundido así como también un buque de transporte de medicinas, tonstaje. Un destructor, un crucero ligero y dos buques mercantes de media, no tonstaje fueron averiados. — Efe.

250 buques nipones hundidos por la aviación, en 25 días

MANILA, 1. — Bombardeos y cazabombarderos pertenecientes a las fuerzas aéreas del Ejército Oriental, han hundido seis buques enemigos y causado averías a veinte, durante los ataques realizados el lunes, con los que se eleva a 250 el número de barcos destruidos desde que comenzaron los ataques hace 25 días desde las bases de Okinawa. — Efe.

Fracasan los intentos de operación de una escuadrilla de submarinos nipones

WASHINGTON, 1. — El departamento de Marina revela que durante el último mes los submarinos japoneses atacaron las rutas marítimas de San Francisco a Honolulu, aunque fueron dispersados por las unidades aéreas de la Armada, pertenecientes a la escuadrilla 31, que operaba desde el puerto de aterrizaje de las aviones de escolta. La persecución se inició a últimos de octubre, cuando los submarinos japoneses aparecieron de nuevo entre Haway y la costa occidental, torpedeando a un barco de carga. La escuadrilla se lanzó a la caza sistemáticamente. Los submarinos fueron atacados sin que fuera posible observar los resultados obtenidos, pero se logró que desaparecieran de las aguas de aquella zona. Durante la persecución, que duró unos cinco días y medio, la escuadrilla mantuvo en el aire ochenta y tres aparatos. — Efe.

Nombramiento del jefe de la X fuerza aérea yanqui en China

CHUNG-KING, 1. — Se anuncia oficialmente que la X Fuerza aérea norteamericana, que se trasladó a China desde la India y Birmania, estará bajo las órdenes del teniente general George E. Stratemeyer. — Efe.

Por PIRANA

LA RUTA PELIGROSA



FIDELIO TRIMALCION

NOTICIAS interesantes de ULTIMA HORA

BUENOS AIRES, 1. — El diario "La Nación" expresa que en consulta conjunta el martes y el miércoles, el jefe del ejército ha reiterado a Farrel los planes que le tributaron cuando el pasado día 6 de julio hizo el anuncio de las próximas elecciones complementarias. Farrel, para que ocurra la Presidencia a quien el pueblo elija. Acreea que esa demanda de las fuerzas armadas se diferenciará hoy y no se verá afectada la integridad del Gobierno sufrirá una dura prueba. — Efe.

LONDRES, 1. — El Gobierno sirió, a través de su ministro en la capital británica, ha desmentido de modo rotundo la noticia, procedente de París, de que se había firmado un acuerdo entre el comandante jefe británico en Oriente Medio y el delegado general francés en Levante, general Etienne Beynot, en virtud del cual las tropas galas evacuarían Siria oriental, quedándose en el Líbano y en la costa siria, manteniendo el control francés sobre ciertos aeródromos en Siria. — Efe.

PARIS, 1. — Según anuncia una Agencia de información, el ex presidente del Consejo Pierre Laval, será trasladado esta misma tarde a territorio francés, desde el Cuartel General del general Koenig en Austria. — Efe.

LONDRES, 1. — En un discurso radiofónico retransmitido a los Estados Unidos, el presidente del Comité ejecutivo del Partido Laborista, pro. fesor Leask, ha declarado que el Banco de Inglaterra iba a ser "nacionalizado" y que la dirección de sus inversiones formaría parte del plan nacional de reorganización industrial. "Después — añadió — sería nacionalizadas las minas, las empresas de electricidad y las industrias del acero y del hierro. — Efe.

EL CAIRO, 1. — Los diarios del país egipcio, no han publicado una señal de protesta contra las detenciones de algunos de sus redactores-jefe, practicadas como consecuencia de violentos artículos contra el Gobierno, publicados por algunos de ellos. Más tarde volverán a salir. — Efe.



Por VELLUTO

Jeroglífico núm. 1.110

TITULO DE UNA OBRA DE KINGSTON

W55A NOTA 500950

Solución al núm. 1.118 LO REPRESENTA ORFILA

Crucigrama núm. 1.268

Crucigrama grid with numbers 1-11 and letters A-E.

HORIZONTALES: 1. Asegura con ahinc... 2. Al revés: Biogé-Descender. 3. Al revés: Primosiglo de Eza-Alaba. 4. Al revés: Sea-Comante-República. 5. Acción extravagante. 6. Pasta de harina. 7. Al revés: Escríbes. 8. Al revés: Nombre de una letra-Conocer una cosa. 9. Al revés: Hogar-Extra. 10. Nombre musulmán-Lista. 11. Compañero. VERTICALES: 1. Padecer tormento-Al revés: Península de Asia-Oriental. 2. Desmembradas sin carne Para desmenu. 3. Lo sería-Al revés: Dato. 4. Nombres Simbólo químico. 5. Al revés: Nombre de una letra-Golpe. 6. Otra sub-tancia-Atoniara. 7. Filósofo griego. Al revés: Conjunto de doce cosas. 8. Particular de piedras-La labra.

Solución al núm. 1.267

HORIZONTALES: 1. Platícar. 2. Iota. 3. Nara-EP. 4. Olla. 5. Ce-ava. 6. Olla-AC. 7. Tridra. 8. Tridra. 9. Ocosir. 10. As-sip. 11. Sorteador. VERTICALES: 1. Pinacotas. 2. Loar-eso. 3. Ato-ter-er. 4. Taraneco. 5. Alabac. 6. Ato-ter-er. 7. ar-ve. 8. Refractorio.